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Από τον/την Ιστοσελίδα "Περί Πατρής"

Προβολές: 1

Γεννήθηκε το 1916 στην Αθήνα.

Τον Σεπτέµβριο του 1936 κατατάχθηκε στο Τµήµα Αεροπόρων της (τότε) Σχολής Αεροπορίας, απ' όπου
αποφοίτησε µε τον βαθµό του Ανθυποσµηναγού (χειριστή) τον Αύγουστο του 1939.

Το ξέσπασµα του πολέµου τον βρίσκει παρατηρητή-πυροβολητή στα αναγνωριστικά αεροσκάφη Henschel HS 126
του 2ου Αυτόνοµου Σµήνους Παρατηρήσεως της 3ης Μοίρας Στρατιωτικής Συνεργασίας που έδρευε στο Λεµπέτ
(σηµερινή Σταυρούπολη Θεσσαλονίκης).
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Την 30η Οκτωβρίου ο Υποσµηναγός Ευάγγελος Γιάνναρης και ο Αρχισµηνίας Λεωνίδας Τσάντας, διατάχθηκαν µε
ένα αεροσκάφος HENSHELL 126 να εκτελέσουν αποστολή αναγνώρισης στόχων πάνω από το µέτωπο του τοµέα
της Πίνδου και να επέµβουν στον επίγειο αγώνα µε βόµβες και πολυβόλα. Η εκτέλεση όµως της αποστολής
κατέστη αδύνατη λόγω των άσχηµων καιρικών συνθηκών και έτσι το πλήρωµα άλλαξε πορεία και κατευθύνθηκε
προς Κορυτσά µε σκοπό να βοµβαρδίσει τα εκεί αεροδρόµια.

 

 

Καθ’ οδον όµως συνάντησαν σχηµατισµό εχθρικών καταδιωκτικών µε τα οποία ενεπλάκησαν σε σφοδρή
αεροµαχία.

 

Αποτέλεσµα της άνισης αεροµαχίας ήταν η κατάρριψη του Ελληνικού αεροσκάφους στο ύψωµα Προφήτης Ηλίας
έξω από το χωριό Βασιλειάδα του Νοµού Καστοριάς. Εκεί, ο Τσάντας αντιλαµβάνεται ότι ο Γιάνναρης είναι νεκρός!

 

Μια λεπτοµέρεια του ιστορικού αυτού γεγονότος είναι ότι την αποστολή αυτή έπρεπε να εκτέλεσει ένας φίλος του
Υποσµηναγού ο οποίος όµως µόλις είχε φτάσει από την Αθήνα στην µονάδα και ήταν κουρασµένος. Πιστός στην
φιλία και στο καθήκον ο Ευάγγελος Γιάνναρης ζήτησε να τον αντικαταστήσει και έτσι έγινε ο πρώτος πεσών Έλλην
αεροπόρος στο έπος του 40’.
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Η Πατρίδα τίµησε τον Ευάγγελο Γιάνναρη προάγοντας τον µετά θάνατον σε Υποσµηναγό και απονέµοντάς του τον
Σταυρό του Ιπταµένου.

 

Τράπεζα Ἰδεῶν - Υποσµηναγός Ευάγγελος Γιάνναρης: Ο πρώτος πεσ... http://tideon.org/index.php/2012-02-03-08-49-48/1940-2/5556-30-194...

3 of 4 31/10/2014 12:37 µµ



 

Τον Νοέµβριο του 2007 σε εκδηλώσεις που γίνονται κάθε χρόνο προς τιµήν του στο χωριό Βασιλειάδα της
Καστοριάς, τοποθετήθηκε -σε πλατεία που πήρε το όνοµά του- προτοµή του και αεροσκάφος F-104 της Π.Α.

 

****

Υποσµηναγός Ευάγγελος Γιάνναρης

 

ΑΘΑΝΑΤΟΣ

 

****

 

Πηγή: Περί Πατρής
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